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NAGYVÁRAD, július 26.

Beszélő számok.
íV. I.) A magyar társadalom

POLITIKAI NAPILAP

pálin­
kára 186,923.183 koronát, sörre 4-5567870 
koronát és borra 174.967.500 koronái 
költött el a közel múlt évben. Ha még- 
egyszer vissza pillantunk e számok határ­
talan nagyságára, összeszorul a szivünk 
s egy cseppet sem csodálkozunk azon, 
hogy a hajdan hős szittya nemzet cse- 
nevész unokái lehorgasztott fővel s kol­
dusbottal vitorláznak át az Óceánon.

Hiszen ha ezt a rengeteg összegei 
csak egy, egyetlen egy évre lehetne ösz- 
szegyüjteni (több mint 300 millió korona) 
nem maradna ebben az országban köz­
ség iskola vagy templom nélkül s keve­
sebb lenne a nyomor, a könv. Ha azt 
mondjuk, hogy e honban nincs egy talp­
alatnyi tér, mit vér ne áztatott volna, 
elmondhatjuk azt is, hogy nincs egy talp­
alatnyi tér, melyei könnyeinkkel ne ön­
töz lünk volna.

És ezt a. vérrel és könnyel oly gaz­
földet — száz és

fizetnie kell. Angliában a korcsmában 
csak egy félóráig maradhat a pasas, ak­
kor távoznia kell. Ott a korcsmárost szi­
gorúan büntetik, ha olyan embernek ad 
italt, aki már részeg.

És igy hozhatnék fel különböző rend­
szabályokat, különböző államokból, ame­
lyek az alkoholizmus csökkentését cé­
lozzák.

Nálunk is történt valami. Megmozdult 
az egész társadalom — befordult a lal 
felé, tovább aludni. Hadd csinálja a kor­
mány, csinálják a hatóságok.

És a kormány csinálja. A 
tásügyi minisztérium minden 
kibocsát egy-két ukázt, fölhiva 
kart és társadalmat az 
len' küzdelemre. A pénzüg 
dig minden hónapban szaporítja 
mérési engedélyek számát. És mi a 
eredmény? Iskola, 
faluban, de korcsma akad 3- 
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élet mint itten. Óit 
mint itten. Ott a

dagon öntött szent 
százezren haiyják el

Olt csendesebb az 
többet lehet szerelni 
törvénynek szigorú intézkedései óvják az
embert az alkohol mértéktelen élvezeté­
től. Olt az életbiztosító ügynökeinek első 
kérdésé: iszik-e szeszes ital! ? — Ha 
igen, akkor csak állja a betétei, amit

TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA

aki 
este

Az alamizsna-
— Ejh, uraim, hiába minden előrelátás, 

tervezés Az egész élet csak véletleneken for­
dul meg. Minden, akár nevezzük szerenscének, 
alkalomnak, sorsnak, csak véletlen müvei . . . 
Ez az, ami a világon uralkodik!

Ami öreg barátunk, Viktor Frézevile. 
rendesen csupa ötletes paradox volt, ez
komolyan beszélt ... Mi pedig áhitatosan hall­
gattuk, amint mesélte:

— Akartok példát? Jó; mondok nektek 
egyet . . . Hallottatok ti már valami Lejáróról ? 
. . . Nem . . . Nos, hát ez a Lejárd hadügy­
miniszter volt, aki 1792. júliusban egy Bona­
parte Napóleon nevű tüzérhadnagyot megfosz­
tott a rangjától, mert a csapatszemléről hiány­
zott . . . Ismertek valami Servant? ez is had­
ügyminiszter volt ... Ez a Servan ugyanazon 
1792. évben, augusztus havában,tüzérkapitányi 
rangot adta át ugyannak a Napóleonnak. Ezt a 
kinevezési okmányt XVI Lajos király augusztus 
10 én irta alá.

Tudjátok, mit müveit ezen idő alatt, amely 
az elcsapatása és a kinevezése közé esett, Napo­
leon ? . . . Egy barátjával, akinek Fauvelet de 
Bourienne volt a neve s aki ép úgy megunta 
a katonai szolgálatot, mint ő, — ezzel a barát­
jával, Napoleon üres lakásokat keresett , Párizs 
utcáin, hogy olcsón bérbe vegye s aztán drágább

Úehal az 
orvosságos üveget, a 
mérget tartalmazó 
lénk.

Ebből most ez következik. Válassz 
szabadon. De légy okos. Taszítsd el ma­
gadtól a mérget.

Tehát a társadalomra hárul a 
lesség. F (világosítani a

köte- 
népet arról a 

határtalan nagy kárról, a mi! a szesz él­
és gazdaságivezete erkölcsi, egészségi 

téren okoz.
A mi népünknek megkövesedett hite, 

hogy a pálinka éltet, hogy a nélkül mun-

kásember nem élhet. Hogy micsoda ve­
szedelmeket hordoz méhében ez a ludat, 
annak a részletezését, a sötélebbnél sö- 
tétebb képeket mindannyian ismerjük.

Valljuk be őszintén, hogy a mi tár­
sadalmunk e téren vajmi keveset, mond­
juk éppen semmit nem tesz. Évek óta 
csak a sajtó tartja szőnyegen e kérdést. 
Itt handa-bandázunk — és a fehér asz­
tal mellett iszunk. Közbe azon gondol­
kozunk, hogy teljes abszisztenciát fogad­
junk-e vagy tartsunk ki a mellett, hogy 
étkezés után egy kis vizes bor nem árt.

így bizony nehezen haladunk!
Szó se lehet arról, hogy a fenti szá­

mok egyszerre elenyészszenek Évről-évre 
fognak azok csökkenni De kötelességünk 
a számoknak minél nagyobb mértékben 
való csökkentését előmozdítani.

Meri egy pillanatra sem szabad elfe­
lejtenünk, hogy e számok csökkenésével 
egyenes arányban kevesbedm k a koldus­
botok s apad a könny.

A felénk nyújtott két üveg közül a 
mennyivel közelebb jut hozzánk az or- 
vosságos üveg, annál távolabb kerül tő­
lünk a mérget tartalmazó üveg.

Szó sincs róla, hogy egy kis számve­
tési feladat fölférne a minisztériumban is. 
Horribilis összeget vesz be az 
tagadhatatlan. De ha ezzel 
másik serpenyőbe rakjuk az 
zakra, elmegyógyintézetre,

állam az 
szemben a 

áruhá- 
szanatoriu- 

mokra, lelenchuzakra, bíróságokra, ügyész­
ségekre, börtönökre, kiadott összegeket, 
(tagadhatatlan, hogy ezekben az intézmé-
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áron ismét bérbe adja másoknak 
frank sem volt a zsebében, az órája is 
csapva s meg a 15 franknyi lakbérét 
napos szobájáért sem tudta kifizetni.

Nos, maradjunk meg ennél s 
kozzunk.

Ha annak a tüzérhadnagynak
volna bérbe vennie valami lakást s azt jó áron 
kiadhatta volna, miáltal a jövőjét megalapít 
háttá volna, hol lenne ma a világtörténelem ? 
Ha erre gondolok, kacagnom kell azok fölött, 
akik tagadni merik a véletlen hatalmát!

Hogy pedig ezt a dolgot mért bocsátot­
tam előre nektek ? Mert el akarom mondani 
ennek az aranynak a történetét, amely itt fityeg 
az óraláncomon. Ez az arany lopott jószág és 
ennek köszönhetem a szerencsémet.

Az 1895. év november elseje emlékezetes 
dátum nekem, épen úgy Franciaország törté­
netében . . . Azon a napon alakult meg a 
Bourgeois-miniszte.rium Nem érdekel ez benne­
teket ? Elhiszem. Engem és Bourgeoist kivéve 
nem is érdekel senkit.

Azon a napon nem ebédeltem otthon. Az 
ebédem végeztével, jó szivarral a fogaim közt, 
lesétáltam a boulevardon a klubom felé Nem 
érdekelt engem semmi, csak az, hogy 25 arany 
van a zsebemben s ehez még 25 aranyat kell 
nyernem, hogy másnap kifizethessem egy vál­
tómat.

Nem tudom, minő belső ösztön unszolt a 
klubba menni. Dolgozott ugyan bennem a jó-

zati ész, hogy okosabb lenne az aranyaimat 
hazavinni s lefeküdni aludni. Dehát mit hasz­
nál az okoskodás, ha az embert a játék ördöge 
már megszállotta!

Dühös sietséggel mentem tovább az ut­
cán . . . Egyszerre megpillantottam egy kapu 
aljában egy összekuporodva ülő vén asszonyt. 
Aludt.

A szivem megesett a szegény láttára . . . 
kerestem a zsebeimben . . . semmi aprópénz 
sem volt sehol. Ejh, mitl gondoltam. Elővettem 
egy aranyat s azt odacsusztottam a köténye 
zsebébe . . . Mekkora lesz az öröme, ha majd 
lölébredésekor megtalálja! Bíztam abban is, 
hogy az ajándék majd szerencsét hoz nekem.

Beléptem a clubba és azonnal a játék­
terembe siettem, ahol vicomte de Guerrac elle­
nében pointirozni kezdtem. Valami »Fekete 
medve» nevű játék ment . . .

Alacsonyan játszottam; 5—10 frankkal, A 
dolog ment. A fekete medve újabb ötven ara­
nyat tett a bankba és — kezdtem veszteni. 
Tíz perc alatt egy fillér sem maradt a zse­
bemben!

Dühösen, mint a tébolyodott, szidtam ma­
gamat és a balszerencsémet; aztán elmentem. 
Nagy kedvem volt összeveszni valakivel az 
utcán.

Hanem az utca üres volt. Csak azt az öreg 
! koldusasszonyt láttam ott, még mindig ugyan- 
j egy helyen, akinek az aranyat a zsebébe csüsz- 
' tattam.
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nyékben a vezérszerep az alkoholizmusé) 
s e mellé helyezzük azokat az erkölcsi, 
gazdasági és egészségi károkat — én 
azt hiszem, hogy az utóbbi serpenyő 
az előbbivel szemben, jóval lejebb 
sülyed.

De ne nézzük tétlenül e pusztítást, 
amely következményeiben öldöklőbb min­
den pestisnél, minden háborúnál. Akár­
melyik Rómába vezető utat választhatjuk 
— csak oda érjünk. Fölszinen kell tar­
tani a kérdést, minden módon a cél eléré­
sére kell törekednünk.

Wekerle Ischlben. Wekerle Sándor 
miniszterelnök csak a Ház elnapolása után, 
hétfőn, vagy kedden megy Ischbr

Minisztertanács. Ma délelőtt miniszter­
tanács lesz, amely a Ház nyári vakációjával 
foglalkozik. A Házat valószínűleg október 10 ig 
fogják elnapolni.

Az aradi mandátum. Barabás Béla 
örökéért tegnap folyt le a választási harc Ara­
don. A mandátumért három jelölt mérkőzött j 
egymással. Müller Károly függetlenségi, Kom- ! 
játhy Béla, aki szintén függetlenségi program- 
mot vallott és Fényes Samu demokrata . Orosz 
Lajos az iparosok jelöltje, aki függetlenségi 
demokrata zászlót bontott, még a választás 
előtt visszalépett.

A pártok már fél nyolc órakor vonultak 
fel zeneszóval és zászlóval. A felvonulás iránt 
nagyon csekély volt az érdeklődés, mert egyik 
táborban sem volt valami nagy élet. Óriási 
hőség volt már korán reggel, ami szintén hozzá­
járult az érdeklődés leszállításához.

A szavazást kilenc órakor kezdték és az 
első órában összesen 220 választó szavazott le- 
A szavazatok állása délelőtt 10 órakor: Müller 
110, Komjáthy 69, Fényes 59. Orosz Lajos 
hívei Komjáthyra szavaznak.

Háromnegyed 11 órakor a szavazatok 
aránya: Müller 210, Komjáthy 143 és Fé­
nyes 123.

A délutáni órák folyamán Fényes Samu 

visszalépett A mandátum végre is Müller Ká- 
rolyé lett, aki több százfőnyi szavazattal győ­
zött Komjáthy Béla fölött.

Komjáthy, a régi radikális liberálizmus 
egyik ismert korhadt oszlopa most már végkép 
kidőlt a közélet mezejéről. Debnisset pridem.

Az aradi választással kapcsolatosan fővá­
rosi tudósítónk még a következő érdekesség­
gel számol be:

A képviselőház'tegnapi ülése alatt Somogyi 
Aladár képviselő a folyosón megkérdezte 
Kossuthot, igaz-e az a hír, hogy Komjáthy Béla 
a függetlenségi pártnak hivatalos jelöltje ? 
Kossuth határozottan kijelentette, hogy ez 
nem igaz.

Somogyi azután azt kérdezte, hogy igaz-e 
az, hogy Müller Károly ellen k fogása 
van a központnak ? Kossuth határozottan kije­
lentette, hogy a központnak a legkisebb 
kifogása sincs Müller Károly megválasztása 
ellen.

Az uj borsodi főispán. Kubik Bélát, 
mint jeleztük már, Borsodmegye főispánjává 
nevezik ki. A mezőcsáthi kerületben öcscse 
Kubik Gyula mérnök fog föllépni függetlenségi 
programmal.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselöliáz ülése.
Budapest, jul. 26.

A Ház tegnapi ülése, amilyen rövid volt, 
annyi érdekességgel szolgált, Justh Gyula 
Házelnök előterjesztései, amelyek természet­
szerűleg színtelenek szoktak lenni, ezúttal kü­
lönös sulylyal estek az ülés mérlegébe. Tör­
ténelmi pillanat romjainak eltakarításáról esett 
ugyanis szó az elnöki jelentések során.

A februári törvenytelen Házföloszlatásrób 
amelynek királyi kéziratát most vette tudomá­
sul a képviselőház.

t\ szomorú nap eseményei nem egy hamar 
mennek feledésbe.

A képviselőház feloszlatásáról szóló ki­
rályi kéziratot tudvalevőleg Fabricius ezredes 

olvasta fel a csillogó honvédszuronyoknak, mi­
után a Ház azt Rakovszky István előterjeszté­
sére visszaküldte annak a két vezérkari tiszt­
nek, aki kézbesítette Justh Gyulának. A ka­
tonatisztek visszaküldték azt az elnöki iro­
dához.

Az elnök igen tapintatosan végzett a ki­
rályi kézirattal. A mellőzhetetlen formák be­
tartásával bár, szigorúan elitélte a történteket s 
rámutatva az alkotmánysérelemre, külön ki­
emelte, hogy a februári föloszlatás precedenst 
nem alkothat.

A Ház az elnök álláspontjára helyezkedett 
s az uralkodó személyére tekintettel volt ugyan, 
másrészt azonban magatartásának komolyságá­
val és határozottságával kifejezést adott annak 
a mélységes megbotránkozásának, amely- 
lyel a magyar nemzet a darabant-kormány- 
nak ezt a bűnös vállalkozását annak idején 
fogadta.

Szó volt az ülésen még a vicinális törvény­
javaslatokról is, amelyek során kivált a pozso­
nyi országhatárszéli villamos vasút kérdése vert 
nagyobb hullámokat.

Kmety Károly a folyosón hevesen agitált 
a villamos vasút ellen, mely — úgymond — 
Pozsony lakosságát teljesen kiszolgáltatja Pécs­
nek, mert ez a villamos tiz percenként közle­
kedvén, az amúgy is német várost még sűrűbb 
összeköttetésbe hozná Bécscsel.

— Nem szabad ezt a javaslatot meg­
szavaznunk — hangsúlyozta Kmety. És kontráz­
tak neki Ballagi és mások.

— Már csak azért se szavazzuk meg, mert 
ezt a vasutat Frigyes főherceg kívánságára 
építik. _

A javaslat előadója Gaál Sándor viszont 
azzal érvelt, hogy az osztrákok Bécstől 
Marceheggig kiépítik a villamost, szükséges 

I tehát, hogy a villamos folytatását szintén 
i kiépítsük. Semmi veszedelmet nem rejt magá­

ban a villamos kiépítése, mert hiszen oly sürü 
államvasuti közlekedés van Bécs és Pozsony 

í között, hogy az államvasutakon is beszalad- 
■ hatnak B-csbe még pedig rövidebb idő alatt, 
i Viszont a villamos kiépítése következtében a

— Vén boszorkány! — morogtam dühö­
sen, mert meg voltain győződve arról, hogy ő 
babonázta el a szerencsémet. — No de foga­
dom, hogy nem adok többé koldusnak egy 
fillért sem, még ha éhen hal is szemem láttára.

De egyszerre az ötlött eszembe, hogy hiszen 
ez az öreg koldusasszony nem is sejti az ara­
nyat a zsebében . . . Hátha visszavenném és 
megkísérteném ezzel visszanyerni a pénzemet.

Esküszöm, uraim, hogy sokáig küzdöttem 
a csábitó gondolat ellen. Ráhajoltam a kol­
dusra, hogy lássam, valóban alszik-e ? . . Igen, 
aludt . . . Gyors pillantást vetettem az utcára 
. . . Senki; üres . . . Aztán óvatos újakkal, 
mint a tolvaj, visszaloptam az aranyamat! . . . 
és elmenekültem!

Visszatértem a klubba . . . Igen, vissza­
tértem a játékterembe ... de hogy reszketett 
minden tagom! . . Egy barátom meg is kér 
dezett, vujon beteg vagyok-e . . .

— Nem . . . Semmi!
Úgy éreztem magam, mintha rossz álom 

gyötörne . . . Aztán neki láttam a játéknak.
Guerral 10.000 frank nyereséggel eltávo­

zott már. Helyét egy orosz követségi attasé, 
herceg P. foglalta el, egy dúsgazdag föur, akit 
egy alkalommal hatvanezer frankot mosolyogva 
láttam kifizetni.

Oda dobtam az aranyamat az asztalra, azzal 
az érzéssel, mintha a lelkemet vetettem volna a 
zöld posztóra. A tét nyert . . . Még öt ízben 
nyert ugyanaz a szám s én ott hagytam a téte­

met . . . Ekkor már 640 frankom volt . . . 
Ebben a pillanatban figyelmeztetett egy szom­
szédom, hogy tegyem a tétemet más számra.. . 
Elvettem az első aranyat — a koldusasszony 
aranyát — és más tableaura raktam az összes 
többit. Nyertem . . . ismét nyertem . . .

A bankár megbukott. A bankadást ekkor 
átvettem én.

Mint az alvajáró, oly álmodozva osztottam 
a kártyákat . . . S nyertem őrületesen . . . 
szünetlenül . . . Úgy játszottam, mint az eszte­
len. Még a tévedéseim is, játék közben, a hasz 
nomra váltak. A legmerészebb »bevágás» is 
sikerült . . . Mindenki ellenem játszott . . . 
Senk' sem nyert . . . Herceg P. ezen az estén 
75.000 frankot vesztett!

Körülbelül éjfélkor hagytam abba a játé­
kot . . . 135.000 frankot nyertem!

Most pedig — most pedig! — a jó öreg 
koldusasszonyra gondoltam, aki békésen, gya­
nútlanul alszik a kapualjban!... Ah, te drága, 
áldott asszony, nem is álmodod, hogy milyen 
gazdaggá tettél! De meg is jutalmazlak feje­
delmien! Ezer frank évjáradékot adok neked, 
hogy ne kelljen többé koldulnod. Szép pénz, 
öregem, mi ? hát még. ha elgondolod, hogy 
voltaképen fogalmad sem volt arról az arany­
ról, amelyet tőled elloptam! Hanem ezután 
szép, ujruhád legyen, jó ebéded minden nap 
... az életed hátra levő részé legyen a bol­
dogság maga. Meglásd, jó öreg!

Így beszéltem magamban, mialatt szinte 

fulva siettem le az utcán. Csakhamar a Gram­
mont utcába értem. Elértem a helyet, ahol az 
öreg koldusasszonyt hagytam és — nem talál­
tam sehol!

Végigjártam az egész utcát; átkutattam 
minden zugot, minden kapualjat . . . Sehol.

Szomorúan tértem haza, csaknem egy órai 
keresés után; a nagy vagyonnal zsebemben sem 
voltam képes boldognak érezni agam. Nyomta, 
a lelkemet az arany, amelyet loptam.

Másnap és a többi napokon, egy egész 
héten át mindig odamentem abba az utcába 
. . . Kérdezősködtem a kapusoknál. — Mind­
hiába!

Rövidesen, a koldusszonyt nem találtam 
meg soha s nem róhattam le iránta a hálámat. 
Mert nagy hálával tartoztam neki. Az a száz­
ezer frank, amelyet november 7-jének éjszaká­
ján nyertem, utat nyitott nekem a legelőbbkelő 
házakba. Előnyös üzleteket köthettem, gazdag 
házassággal szaporítottam a vagyonomat és a 
többi.

A koldusasszony aranyát befoglaltattam s 
itt viselem az óraláncomon örök emlékeztetőül 
bűnömre.

Ez pedig az egyetlen pontja boldogsá­
gomnak, amely mindig elszomorít, ha rágon­
dolok.

Georges Maurevert
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Pozsony környékén levő falvak könnyen meg­
közelíthetik majd Pozsonyt.

Ez az érvelés azonban nem tudta meg­
győzni Kmettyéket és abban állapodtak meg, 
hogy a javaslat tárgyalásának elhalasztását 
kérik. Fel is szólalt ez irányban Kmetty, de 
mint tudósításunkból látható — hiába.

A Házat különben, nagy intim csoportok­
ban, az erzsébetvárosi választás, no meg a kö­
zeli vakáció is foglalkoztatták a hivatalos 
napirenden kívül. Persze csak nagy szünetkö­
zökben, meghitt diskurzusok folyamán.

Részletes tudósításunk az ülés lefolyásáról 
a következő:

Elnök: Justh Gyula.
Elnök'. Jelentést tesz arról, hogy a múlt 

év, 1905. január havában Nagy-Ilondán meg­
választott Mihályi Tivadar képviselő megbízó 
levele ellen panaszt tettek. A vizsgálat meg- 
ejtésére kiküldött Egry Béla képviselő jelen­
tése annak idején nem kerülhetett a Ház elé. 
A költségek megállapítása dolgában Manin 
Gyula kérvényt adott be; javasolja, hogy a 
kérvényt az igazgató bizottságnak adják ki. 
Azután bemuta'ja Ungmegye és Kassa város 
törvényhatóságának feliratát, melyben a Fehér- 
váry-kormány vád aiá helyezését kéri.

A törvénytelen házfoloszlatás

Elnök ezután igy folytatta az előterjesz­
téseit:

— A Fejérváry-kormány felmentésére és 
a Wekerle-kormány kinevezésére vonatkozó 
királyi leirat, valamint az egyes miniszterek 
kinevezésére vonatkozó miniszterelnöki átirat a 
képviselőház megalakulása előtt az első ülés­
ben felolvastatott.

Akkor ezekre nézve kimondatott, hogy 
mivel a Ház megalakulása előtt tulajdonképen 
határozatok nem hozhatók, ezek a képviselő­
ház. megalakulása után újból a Ház elé terjesz­
tessenek.

Javaslom azt, hogy a Ház a miniszterel­
nök átiratát vegye tudomásul azzal, hogy a 
Ház határozata, amely a Fehérváry-kormány 
vád alá helyezését kéri, a leiratok és átiratok 
elintézésének nem prejudikálhat.

Ugyancsak a képviselőház megalakulása 
előtt az első ülésen felolvastatott a miniszter­
elnök átirata, melylyel megküldötte azt a fel­
bontatlan királyi leiratot, mely a múlt ország­
gyűlésnek az 1906. évi február hó 19-én tör­
tént feloszlására vonatkozik. Erre vonatkozólag 
a Ház kimondotta, hogy az a képviselőház 
megalakulása után újból előterjesztessék. Javas­
lom, hogy az első ülésben e tárgygyal kapcso­
latosan tett és jegyzőkönyvbe foglalt elnöki ki­
jelentésnek megfelelőleg mondja ki a képvise­
lőház, hogy a múlt országgyűlésen a képvise­
lőház elnöke nem mutathatta be és nem hir­
dethette ki ezt a legfelsőbb királyi leiratot, a 
mely a képviselőház feloszlatását tartalmazza, 
miután ennek átadását a miniszteri felelősség 
körén kívül álló tényezőre, mely a felségjogok 
gyakorlására törvényesen befolyást gyakorolni 
sem jogosult, bizta az akkori kormány, úgy, 
hogy a leirat bejelentésének alakiságában is 
már eleve hiányzott a biztosíték az iránt, hogy 
őfelségének szent és sérthetetlen személye és 
az alkotmánynak sérthetetlensége fenyegetve 
nem lesznek.

A bekövetkezett események ezen előzményt 
nem alkotható jogi hézag dacára a képviselő­
ház feloszlatását bevégzett ténynyé tették, de 
az uj országgyűlés az 1848: IV. t.-cikkben ki­
jelölt törvényes időben és módon össze lett 
hiva, törvényes összehívás által a jogfolytonos­
ság helyreállíttatott és ezt a képviselőház ha­
tározatiig konstatálta.

Mékóztatnak ezen javaslatomhoz hozzájá­
rulni ? Ha igen, akkor kijelentem, hogy ezt a 
Ház határozat erejére emeli.

T. Házi Be kell, hogy jelentsem, hogy a 
múlt országgyűlés folyama alatt több királyi 
leirat érkezett a képviselőházhoz, azonban 
a leiratok az országgyűlés folytonos elnapo­

lása következtében még kihirdeihetők nem 
voltak.

Én, azt hiszem leghelyesebb lesz, ha én 
J ezeket a királyi leiratokat most bemuta­

tom, úgy, hogy nem olvasom fi 1 ezeket 
egész terjedelmükben, hanem egyszerűen 

I jelezni logom, hogy milyen tárgyban in- 
I téztetetl a képviselőházhoz a királyi leirat és 
i akkor azután javasolni fogom hegy miután most 
' már az események következtében azoknak ki­

hirdetése idejüket múlta, egyszerűen küldesse­
nek meg az országos levéltárnak megőrzés vé­
gett. (Helyeslés.)

Ezután az elnök felsorolta ezeket a királyi 
leiratokat.

A vicinálisok
Hoitsy Pál a pénzügyi bizottság előadója: 

Beterjeszti a bizottság jelentését a felhatalma­
zási javaslatról. Tekintve az idő sürgősségére, 
kéri — a szabályszerű három nap mellőzésé­
vel, — hogy már holnap tárgyalják. A Ház 
ezt elhatározza.

Gaál András: A közlekedési bizottság 
előadója: Kéri, hogy a bécsi—pozsonyi villa­
mos vasútra vonatkozó törvényjavaslatot holnap 
tárgyalják.

&methy Károly ezt a javaslatot oly fon­
tosnak tartja, nemcsak gazdasági, de politikai 
szempontból is, hogy kéri adjon a képviselők­
nek néhány napi időt arra, hogy ezt a kér­
dést tanulmányozhassák s csak aztán tűzzék 
ki napirendre. (Elénk helyeslések.)

Elnök', (szavazásra teszi fel a kérdést). Mi­
vel úgy az előadó, valamint Kmetty javaslata 
mellett egyformának látszik a szavazatok 
száma az elnök újból megszavaztatja úgy a 
mellette mint az ellene szavazókat s aztán 
konstatálja, hogy a többség az előadó javasla­
tát fogadta el.

Egry Béla jegyző: Felolvassa harmadszor 
i a vicinális vasutak engedélyezéséről szóló 

törvényjavaslatokat. A Ház az összes törvény­
javaslatokat egyhangúlag elfogadja.

Ülés vége háromnegyed 12 órakor.

Az orosz forrongás.
A zavarok szűnő félben vannak. A forra­

dalom rémét, úgy látszik, sikerül távoltartani. 
Akadnak ugyan még mindig riasztó hírek, ám 
ezek lehetnek talán tendenciózusak is. Sokkal 
több valószínűség szól azon híradások mellett, 
amelyek azt tudatják, hogy a nyugalom lassan- 
kint helyreáll, a forradalmárok tehetetlenek, 
hiszen letartóztatták őket s a fölforgatásra, 
néplázitásra alakult propagandák szervezete, 
főként az elfogatások következtében egészen 
elerőtlenedett.

Meg kell vallani, hogy a kormányzásnak 
ez a Trepov emlegette moszkovita módra tör­
ténő intézése most ugyancsak beválik. Más kér­
dés aztán, hogy meddig.

Még mindig úgy volt a történelem folya­
mán, hogy a börtönök egyszercsak szükeknek 
bizonyultak. Ilyenkor azután radikális fordulat 
állott be s a foglyokból egyszerre rögtönitélő 
bírák lettek . . .

Mindenesetre kívánatos, hogy a forrada­
lom, amelyből az elnyomott népnek csak kára 
lehetne, szerencsésen megakadályozható legyen. 
A jelek arra vallanak, hogy igy is lesz.

Távirataink a következő részleteket közük 
velünk:

A meghiúsult általános sztrájk.
Pétervár. julius 26. Az általános sztrájk, 

melyet Moszkvából kiindulva rendezni akartak, j 
meghiúsult. Mint onnan jelentik, az általános 
sztrájk eszméjét, miután nem sikerült erre az 
összes munkásszövetkezeteket egyetértésre bírni, 
elejtették.

Az extrán pártoknak Moszkvában meg- j 

tartott értekezlete az általános sztrájk ellen 
foglalt állást. Pétervárott ugyanilyen a helyzet, 
az általános sztrájknak itt nincs talaja, nem 
lelkesednek az eszméjéért és a hangulat a harc­
nak eme formájával szemben meglehetősen 
közönyös. Úgy látszik, hogy a duma sorsával 
itt nem igen törődnek.

Tartós nyugalom.
Pétervár, julius 26 A külföldi követsé­

gek megvédésére kiküldött katonaságot visz- 
szavonták a tartós nyugalom és rend követ­
keztében.

Forrdalmi hangok.
London julius 26. Pétervárról jelentik: 

Mindenki tisztában van a helyzettel és az uj 
kormány ígéretei nem tévesztenek meg senkit. 
Mindenki tudja, hogy a forradalom elkerülhet- 
len s az egyetlen kérdés csak az, hogy hol és 
mikor fog a forradalom kitörni. A forradalmi 
szervezetek néhány hét múlva annyira meg 
lesznek erősödve, hogy megkezdhetik a 
harcot. Az összes templomokban felolvasták a 
cár manifesztumát, amely azonban senkire sem 
tesz hatást

Az ellenakció
Pétervár, julius 26. Múlt vasárnap óta 

200 embert tartóztattak le, köztük az egész 
szociálista forradalmi középponti bizottságot is. 
Azok ellen a képviselők ellen, kik a vyborgi 
manifesztumot aláírták, megindítják a törvényes 
eljárást. Az összes politikai klubbokat bezárták 
a munkáscsoport klubbjának kivélelével, de a 

; munkáscsoport tagjai sem látogatják klubjukat, 
mert attól félnek, hogy a rendőrség hálót vet 
nekik.

Forradalmárok letartóztatása.
Moszkva, julius 26. Stolypin miniszterel­

nöknek az a nyilatkozata, hogy lehetőleg sza­
badelvű formák szerint akar kormányozni, itt 
is csillapitólag hat. Mindazonáltal nagy mérték­
ben folytatják a letartóztatásokat. Azt mondják, 

, hogy a forradalmi szervezet teljesen meg van 
i semmisítve, mert főbb vezéreiket már mind 

letartóztatták. A rendőrség tegnap ismét felfe­
dezett egy műhelyt, melyben bombákat gyár­
tottak.

Az orosz pénzügyi helyzet.
Pétervár, julius 26. A pétervári és 

moszkvai tőzsdéken tegnap igen élénk üzlet 
volt. A kereslet úgyszólván minden téren felül­
múlta a kínálatot Tőzsdei körökben az a 
meggyőződés uralkod k, hogy a hausse, külö- 

. nősen állampapirpkban állandó lesz. A tőzsde 
' zárlata után állami járadékok 1 százalékkal 

emelkedtek.
Páris, julius 26. A nagy bankok tegnap 

este tanácskozást tartottak Oroszország pénz­
ügyi helyzetéről. Azt hiszik, hogy a legutóbbi 
milliárdos kölcsön aláírói az augusztus elején 
esedékes részlet kifizetését meg fogják tagadni. 
Az orosz szindikátus és Kokoszcev orosz 
pénzügyminiszter között állandó táviratváltás 
folyik.

A villamos kocsik fékjei
— A miniszteri kiküldöttek vizsgálata. —

Említettük már, hogy a nagyváradi villa*; 
mos vasút kocsifékjeinek megvizsgálására, a 
polgármester felterjesztése folytán a kereske­
delmi miniszter Finály Lajos vasúti és hajózási 
biztost és Weiss Henrik forgalmi vasúti igaz^ 
gatót küldte ki.

A kiküldöttek, továbbá Borde' Ferenc pol­
gármester-helyettes, Gerö Ármin főkapitány, 
Altnöder Endre városi mérnök, valamint Szma- 
zsenka Ernő, a villamos vasút vezérigazgatója 
a villamos vasút társaság képviseletében voltak 
jelen a fékek kipróbálásánál, amelyet a Rhédey- 
kert és a hadapródiskola közötti vonalrészen 
tartottak meg.
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A próba különösen arra terjedt ki, hogy 
megállapítsák azon legkisebb távolságot, amed­
dig megáll a kocsi a fékezés pillanatától. A 
kérdés igen nehéz, sőt teljesen megbízható ha­
tározottsággal ez a «íéktávolság> nem is ál­
lapítható meg, mert igen sok mellék kö­
rülmény nagy befolyással van a kocsi meg­
állására. , , t iXe , cinJgy befolyással van a talpalakulás, a sin 
és kerekek érintkezése, a sin száraz és nedves 
volta továbbá a kocsivezető lélekjelenléte s 
egyéniségéből folyó gyors elhatározási képes­
sége. Igen sokszor a veszély láttára elveszti lé­
lekjelenlétét s az első másodpercben nem ké­
pes cselekedni, mintegy tehetetlenné válik. Bu­
dapesten pl- megtörtént, hogy a szerencsétlen­
ség után a vizsgálatnál kitűnt, hogy a kocsi­
vezető egyáltalán nem is fékezet, csak az ára­
mot kapcsolta ki. Pedig veszély esetén minden 
pillanat nagy befolyással bir. Pl. 15 kilometer 
sebességnél másodpercenkint 4 métert halad 
kocsi. 8 kilometer sebességnél 1 másodperc 
alatt 2 métert fut a villamos kocsi.

A bizottság a próbák alatt a gyakorlati 
eredményeket állapította meg. amelyek elég 
kedvezőek. Különösen a 7. és 14-es számú ko­
csikat próbálták ki, amelyek eddig a szeren­
csétlenségeket okozták. Próbát tettek a kézi­
fékekkel, az elektromos fékekkel, a Kettővel 
együtt s az ellenárammal.

A 7-es számú kocsi 17 kilométer sebes­
ségnél elektromos fékkel 12 méterre állott meg 
a fékezés pillanatától; együttes kézi es elektro­
mos fékkel 10 méternyire állott meg a kocsi, 
csak kézi fékkel 15 kilométer sebesség mellett 
7'5 méter távolságra állott meg a kocsi. A 
Fő-utcán kifelé, emelkedésnél, 7—8 kilométer 
sebességnél, kézifék és villamos fékkel együtt, 
átlag 7 méter volt a megállási távolság. Be- I 
felé, lejtős vonalon, 7—8 
járattal, átlag 9 méter volt 
volság.

A 14. számú kocsival,

A Katii, tanítók III. nagygyűlése.
A Magyarországi Katholikus Tanítók Or­

szágos bizottsága és az Országos Katholikus 
Tanügyi Tanács részére kiadott szabályzat ér­
telmében a püspöki kar hozzájárulásával a 
magyarországi katholikus tanítók augusztus hó 
26 és 27. napjain Budapesten, a Szent-lstván- 
Társulat dísztermében képviseleti alapon me£ 
tartják a Magyarországi Katholikus Tanítok 

Ul-ik nagygyűlését.
E kongresszusra Zichy Gyula gróf pécsi 

püspök, a kongresszus védnökelnöke, továbbá 
az Országos Katholikus Tanügyi Tanács nevé­
ben: szentgyörgyi Jordán Károly dr apát, 
egyházi elnök, Ember Károly lovag, világi el­
nök és Dreissiger Ferenc titkár, meghívják a 

Katholikus Tanítók országos 
valamint az Országos Katho- 
Tanácsnak minden tagját, a ha- 

körök ki- 
katholikus népoktatóintézetek ta­

il katholikus magyar nemzeti

ffVÖIé< tagjai a székesfőváros különböző he­
tedre" kirándulnak a különböző csoportok 
beosztásáról és vezetéséről a rendező-btzottság 
gondoskodik.  _

kilométer rendes 
a megállási tá-

Az erzsébetvárosi választás.
A főváros Víl-ik kerületében, amelyet 

csakúgy mint Aradot és Nagyváradot Barabás 
Béla képviselt, szintúgy, mint Aradon tegnap 
indult meg a küzdelem az urna előtt. Teg­
nap indult meg, de csak ma fejeződik be, A 
mandátumért, amelynek sajátságos sorsa eléggé 
ismeretes, most tudvalevőleg három jelölt ment 
a küzdelembe. Egészen úgy, 
Barabás Béla függetlenségi hivatalos jelölt, 
Eötvös Károly, aki most megint függetlenségi 
és Ullmann Jákó önjelölt.

A szavazatok állása a

mint Aradon.

következő változá­
sokat tüntette töl: Délelőtt 10 órakor Barabás 
138, Eötvös 141, Ullmann 10. Ekkor érkeztek 
meg a postások és Szterényi államtitkár

Fél 11 órakor: Barabás 200. Eötvös 209, 
Ullmann 17. 11 órakor: Barabás 261, Eötvös 
276, Ullmann 20. Fél 12 órakor: Barabás 321, 
Eötvös 341. Ullmann 22. Háromnegyed 12 
órakor: Barabás 379, Eötvös 417, Ullmann 
22. 12 órakor: Barabás 439, Eötvös 436, Ull­
mann 22 A küzdelem rendkívül heves. Ullmann 
Jakab délután, amikor 
lépett.

üsté 8 
1794. Fél 9 
Károly 1916.

Éjjel fél

Magyarországi 
Bizottságának, 
likus Tanügyi 
zai Katholikus Tanítóegyesületek és 
küldöttjei, a 
nitói és tanára t 
népoktatás barátait.

A nagygyűlés tárgysorozata
A) Első nap. augusztus 26 lkán. 1. 

péiyes szent mise 9 órakor Jézus Szent 
templomában. A szent misét mondja. 
Gvula gróf pécsi püspök, védnök-elnök, 
órakor a nagygyűlés kezdete a Szent-István- 

dísztermében 1. Megnyitó beszed. 
Mondja: Zichy Gyula gróf pécsi püspök, 
védnök-elnök. 2. A nagygyűlést üdvözli: Jor­
dán Károlv dr apátplebános, az Országos Ka­
tholikus Tanügyi Tanács egyházi elnöke. 3. 
A nagygyűlés megalakulása, a tisztikar meg- j 
választása, a szakosztályok megalakítása. 4. A ! 
nemzeti öntudat és fajszeretet fejlesztésének 
módszeréről általában. Élőadó: Ember Károlv 
lovag, Budap st. A nemzeti öntudat és fajsze­
retet fejlesztésének módszere: a) a népoktatási 
intézetek körében (hivatkozással és vonatko­
zással a népoktatási törvény revíziójára i elő­
adó: Miklósy József tanító, Esztergom; b) te­
endők a közoktatás körében, előadó: Bilinssky 
Alajos dr tanitóképzőintezeti igazgató, Nagy­
szeben; c) a főiskolai oktatás köreben, előadó: 
Acsay Antal dr egyetemi tanár: df a társadalom 
feladatai; előadó: Dreissiger Ferenc tanitóképző- 
intézeti tanár, Kalocsa. , ,

B) Első nap délután a szakosztályok üle- 
I seznek J órától. I. szakosztály tételei: a) a ka­

tholikus tanító a keresztényszociális tevékeny­
ség terén; előadó: Giesswein Sándor dr apás­
kanonok, országgyűlési képviselő; b) a katho­
likus népiskolai nevelés föladata a kivándorlás 
megszüntetésére; előadó Tóth Géza igazgató, 
jászó. E szakosztály tanácskozás’ helye: a 
Szent István-Társulat nagyterme. II. szakosztály 
tételei: a) a katholikus népiskolai, ifjúsági és 
népkönyvtárak nevelő hatása; előadó WoAZ- 
muih Ernő tanító; b) a népszövetség nevelő 
hatása; előadó Ssentiványi Károly, a Magyar­
országi Kath. Szövetségek igazgatója. E szak­
osztály tanácskozási helye: a Katholikus Kör 
nagyterme. III. A szakosztály tételei: a) tanítók 
képesítése, vonatkozással a tanítók erkölcsi és 
anyagi helyzetére; előadó Kováts Gyula dr, 
tankerületi igazgató, Szatmár; b) a tanítók fi­
zetésügye; előadó: Barabás György sárvári 
igazgató tanító; c) a tanítók nyugdíjügye; elő­
adó; Számborowszky Rezső tani ó, Nagyvárad. 
E szakosztály tanácskozási helye: a Szent István- 
Társulat tanácskozó teime.

C) Második nap, augusztus 27 én\ 1. A 
nagygyűlés kezdete 10 órakor a Szent István- 

: Társulat dísztermében. 2. A szakosztályok 
előadói előterjesztik a szakosztályok tárgya- 
lá-áról jelentéseiket és a határozati javaslatokat 
3. A Magyarországi Katholikus Tanítók Or-zá 
gos (100 as) Bizottságának 
Katholikus Tanügyi Tanács 
választása és e bizot ságok
A nagygyűlés bezárása. — Délután a nagy-

Társulat 
Mondja:

kilométer se- 
méter volt a 

megállási vagyis a féktávolság, kézi és elektro­
mos fékezés mellett, 11 kilométer menetsebes­
ségnél. 11 méter volt a féktávolság, míg csu­
pán kézifék alkalmazásánál, 7 kilométer menet 
sebesség mellett, a kocsi a fékezéstől 3 méterre 
már megállóit.

Még több kocsival is tettek próbákat, 
majdnem ugyanilyen eredménynyel.

Mindezek azonban csak gyakorlati ered­
mények s mivel a fentebb már felsorolt külső 
okok is befolyással vannak a kocsi megállá­
sára, inkább elméletinek mondhatók.

Tanácskozás tárgya volt még, hogy 
nagy vasutaknál alkalmazásban tevő Westtng- 
bamfék kisebb szerkezete, a Becker-féle lég­
fék alkalmasabb e, de ez inkább abban bír 
előnynyel, hogy több, azaz a vonat összes ko­
csijait egyszerre fékezi. A szakemberek a vil­
lamos vasútnál, különösen egyes kocsiknál, 
nem tartják a légféket jobbnak, mint a ma 
használatban levő fékeket, annál is inkább, 
mert ha elzárja is egyszerre a kerekeket, igen 
sok esetben a kocsi még tovább csúszik a sí­
neken. Éppen mert a mi villamos vasműnkön 
csak egyenkint járnak a kocsik, a légfék sem 
biztosabb s a szakértők nyugodt lélekkel nem 
ajánlhatják a mostani fékeknek kicserélését 
légfékekre.

A bizottság a próbák alapján, az észlelt 
gyakorlati eredményeket kedvezőnek tartja de 
állást még sem foglal a kérdésben, hanem

- kéri a kereskedelmi minisztert, hogy szakkö­
zegeinek meghallgatása után döntse el, hogy 
meghagyassanak e a mostani fékek.

Annyi bizonyos, hogy a budapesti villa-
- mos vasúton, a légfékek dacára gyakoribb a 

szerencsétlenség, mint a nagyváradi villa­
moson.

19
bességnél, elektromos fékkel 13

a

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, 
hogy úgy hátralékbin leró, valamint 
a jelen negyedre uxóló előfizet éneiket 
mielőbb beküldeni ttxivexkedjenek, 

hogy a lap szétküldésében fennakadás ne 
történjék.

Unne- 
Szive- 
Zichy 
2. 10

órakor: 
órakor:

26 szavazata volt, vissza-

Barabás
Barabás

1 órakor:
Barabás 
Eötvös

2190
2451

1599, Eötvös
1719, üötvös

Barabás hívei erősen .jjiznak jelöltjük győ­
zelmében, mert a vasutasok és postások még 
nem adták te szavazatukat.

táviratok.
Apponyi az interparlamentáris 

konferencián
London, julius 26. A Daily News írja 

Apponyi beszéde nagy benyomást gyakorolt 
nemcsak tartalmával, hanem csodalatosán szép 
angol kifejezésmódjával.

A Daily Telegraph megjegyzi cikkében 
Apponyi Albert gróf és Bryand ma tagadhatat­
lanul a világ legnagyobb szónokai.

kérdés:
Athénból jelentik a 

hatalmak el akarják 
ennél-

király elnöklésével

A krétai
Trieszt, julius 26. 

Pikkolónak: Minthogy a 
halasztani a krétai kérdés megoldását,
fogva tegnap Athénben a 
miniszteri tanácskozás volt, melynek határozá­
sát egyelőre titokban tartják.

A krétai nemzetgyűlés elhatározta, hogy 
újabb memorandumot küld a nagyhatalmaknak 
melyben legalább az idegen csapatok vissza­
vonását és azoknak görög csapatokkal való 
helyettesítését kérik: ha a hatalmak a kérésü­
ket nem teljesitik, akkor a forradalom kitörése 
elkerülhetetlen.

és az Országos 
tagjainak meg- 

megalakitása. 4.

A várnai konfliktus.
Konstantinápoly, julius 26. A porta 

Szófiában, vajamiut az ittnői bolgár diplomáciai 
ügyvivőségnél lépéseket tett a várnai esemény 
tárgyában is kijelentette, hogy a patriarkátus 

' jogosultan követel elégtélelt.
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ÚJDONSÁGOK.
* A király Prágában A prágai Polítíd 

értesülése szerint már megtörténtek az összes 
intézkedések a király prágai látogatása dolgá 
ban. A király okt. 10 én érkezik Prágába és 
két hétig marad ott.

* Dr. Wolafka sírköve. Tegnapelőtt 
őolt 31-ik évfordulója annak, hogy dr Wolafka 
Nándort pappá szentelték. Ezen a napon, a 
nevezetes évfordulón állították fel a debreceni 
templom alatti sírboltban azt a sirkövet, amelyre 
a Svetits intézet növendékei rakták össze kegye- 
letes adományaikat. A sírkő két méter magas 
fehér kararai márvány. A kereszt alatt ott van 
makáriai püspöki címer s alatta ez a felírás.

Itt nyugszik az Urban
Dr. Wolafka Nándor 

példaképe a jó lelkipásztornak 
1852-1906.

A hálás Svetits-intézét.
A sírkő felállítása után délutánra ima volt 

jelezve a sírnál. Mikor a Svetits-intézel apácái 
és iskolaszéki, egyház-b zottsági tagok lementek 
a sírboltba, meglepetve látták, hogy a sírboltot 
délszaki növények halmaza díszíti, köröskökörül 
pedig gondos elrendezésben rengeteg virág 
hever. A püspök volt kertésze hordta össze 
minden virágát erre a kegyeletes ünnepélyre. 
A sírboltban az apácák imádkoztak. A nagy 
közönség csakhamar megsejtette, hogy a sír­
bolt nyitva van s nem telt bele félóra, óriási 
népvándorlás indult meg, úgy hogy a sírboltot 
újra be kellett zárni. Most már nem is nyitják 
meg előbb, csak halottak napján.

* A Pietás-szobor bekerítése Sál 
Ferenc-utca elején már fel van állítva a Tóth 
Antal művész által készített díszes Pietás 
szobor. A püspök a szobrot beakarja kerittetni 
s kérelmet intézett a városhoz, hogy a szobor 
körül 1 75 méter széles területet bocsásson 
rendelkezésére. A szobor körül, a bekerített 
helyen pázsitot és bokrokat akarnak ültetni, 
hogy díszes környezete legyen a szép uj szo­
bornak, A Sál Ferenc-utcai sétány bejáratát is 
át kell alakitani, amelynek költségét a püspök 
magára vállalja. — A parkírozás folytán a 
szobor körüli hely összhangba jön a szobor 
mögötti sétány nyal.

* Villamos ülés. A városi villamostelep 
felügyelő bizottsága tegnap rövid ülést tartott 
a városházán, amely alkalommal a Pannónia, 
Emke kávéház és Európa szálloda villamfo- 
gyasztására vonatkozó szerződést tárgyalták.

* Gaskony. Ez a legújabb tartomány,
amelyet Kocsuba fogadatlan nagyváradi hiva­
talos lapja felfedezett. No persze, Kocsubától 
elég szép, ha igy is sejt valamit a Gascogneró). 
Többet aztán világért sem kívánunk tőle. 
Egyáltalán nem csőd ilkozik rajta senki, hogy 
egy lelkes fiatal pap cikkéért a N. N nekj 
rohan fejjel a káptalani és a püspökség! tiszti­
karnak. A kocsubai, vagy a »gaskonyi« 
kiárendált logika bizonnyal igy hozza ma­
gával s Kocsuba és vidéke fogadatlan hiva­
talos lapjától megszoktuk már ezt az alapos­
ságot. A mi azt az ötletet illeti, hogy a 
hírlapirodalomban a gazdaközönség is részt 
vegyen, azon bizony lehet gondolkozni. A
gazdák nagyon jól értenek a gyomok kipuszti- 
tásához, az élősdi növények irtásához; ebbeli 
szaktudásuknak körülbelül hasznát vehetnék. 
Még egy helyen okvetlenkedik Kocsuba fo­
gadatlan hivatalosa: a hírrovatban foglalkozik 
Erőss Rezső sajtóperével s keményen fenye­
getőzik: micsoda országos skandalumot csinál 
ő a N. N. a perből. Csinálhat, mert ő a N.
N. mellé tanúnak kivonul az egész vármegye, 
elén az alispánnal. Nos hát hogy a vármegyei 
tisztikar mennyire megtisztelve érzi magát, 
az által, hogy a N. N. tanúnak hívja, s hogy

milyen alapos ez a hivatkozás, mutatja az 
alábbi nyilatkozat, melynek közlésére illetékes 
heiyröí kérettünk fel:

A Nagyváradi Napló folyó évi julius hó 
26-iki számában »Erőss Rezső sajtópere« cim 
alatt megjelent napihirében hivatkozás történt 
a vármegye tisztikarára, amely a cikk szerint 
teljes egészében szintén tanúskodni fog ama 
sajtóperben, mely a közlemény szerint »te­
kintélyes botrányokat fog zúdítani a klérus 
fejére«. Nem tudjuk, hogy a cikk szerzője, 
kitől, vagy kiktől szerezte információit, úgy 
váljuk azonban, hogy semmi esetre sem hi- 
vatkozhatik a vármegye egész tisztikarára, mint 
tanúra, amelynek legnagyobb része a szóban 
forgó kérdésről, az ügy természetéből fo- 
lyólag, megfelelő tájékozottsággal nem is 
bírhat.

* Dreyfust inzultálták. A párisi lapok 
jelentése szerint a Targe és Dreyfus őrnagyok 
tiszteletére adott lakomán kellemetlen incidens 
történt. Dreyfust, ki a lakomán jelen volt, egy 
tüzér őrnagy szidalmazta és tettleg inzultáíta. 
Vájjon mit szólanak ehhez a zsidó lapok, 
amelyek oly ízléstelen dobverést rendeznek az 
antipatikus sémi kapitány mellett évek óta? 
Azt már is megjegyzik, hogy az őrnagyot szi­
gorú fogságba vetették. Nem tudjuk azonban, 
vajon beérik-e ezzel a zsornálok. Jó lenne ta­
lán a vakmerő őrnagyot az Ördögszigetre de­
portálni ?

* A malotn-krimicsau. Megírtuk már, 
■ hogy tegnapelőtt este hat óra óta az összes 
j fővárosi malmokban szünetel a munka. A mal- 
j mok kizárták munkásaikat, számszerint három- 
j ezret, akik nem álltak el a vasárnapi munka- 
i szünet köV'telésétől. A malomtulajdonosok ebbe 
• nem mentek bele mert a munkának hetenként

egyszer való abbahegyása kiszámíthatatlan nagy 
kárt okoznak- nekik. Munkásaiknak a vasárnapi 
munkáért ötven százalék külön dijat akartak 
adni, amit azonban csak a munkásoknak egy 
része tartott elfogadhatónak. A nagyobb rész, 
a munkásoknak körülbelül hetven százaléka 
ragaszkodott a munkaszünet követeléséhez. A 
munkások munkaadóikkal sehogyansem tudtak 
megegyezni s a Gizella-malomban abbahagyták 
a munkát. A-»malmok erre kizárással feleltek. 

\ A munkások tejesen jogosnak tartják állás­
pontjukat, mert a gépek megállítása és meg­
indítása összesen csak hat órai munkát ad. 
Néhány munkás a szitáló gépek ellenőrzésére 
vasárnap is dolgozhatna. A munkaadók és 
munkások közt, úgy hírlik, hamarosan meg­
állapodás jő létre.

* A káptalani kertek megvédése. A 
Fő-utca rendezésével a vasúti állomással szem­
ben feltöltöttek az utca lejtős részét, de ezzel 
a káptalani kertek kőfalát betemették, úgy, 
hogy nemcsak bárki könnyen bejuthat a 
kertbe, de pusztulásnak van kitéve az egész 
fal, amelyet a súlyos feltöltés rövid időn be­
dönt. A káptslan már korábban beadványt 
intézett a városhoz, hogy ezeket a bajokat, s a 
magánvagyon ilyen megkárosítását orvosolja s 
megfelelő módon gondoskodjék a baj elhárí­
tásáról. A városházán azonban egyszerűen 
félretették a beadványt s mindez ideig semmi 
intézkedést nem tettek. A káptalan most újabb 
beadványban sürgeti a sérelem orvoslását. Ez 
talán még sem járja, mert a városnak köteles­
sége a magánvagyon védelméről gondoskodni, 
nem hogy még ő okozzon nagy összegű kárt 
az adót fizető polgároknak. A kérdés megöl 
dását még közbiztonsági tekintetek is sürgetik 
s e tekintetben szintén nagy felelősség hárul a 
városra.

* Ösztöndíjat kér. Borzási Béla festő­
növendék, akinek pár héttel ezelőtt a Ritoók 
Zsigmund-utcán volt igen csinos képkiálhtása, 
tanulmányait Párisban óhajtja folytatni. Anyagi

tehetsége azonban nincsen s ezért Nagyvárad 
városához fordult azon kérelemmel, hogy a 
város szavazzon üteg részére 600 korona 
ösztöndíjat. A tehetséges ifjú mindenesetre 
megérdemli a támogatást, azonban alighanem 
a törvényhatóság tagjai kifogásolják, hogy 
Borzási nem nagyváradi, hanem debreceni szü­
letésű.

* Tűs a László malomban. Tegnap 
este 9 óra után a László malom búza raktárá­
ban eddig ismeretlen okból tűz ütött ki, 
amelynek eloltása közel másfél órát vett 
igénybe. A tűz keletkezésének okát, valamint 
az okozott kárt ma fogják megállapítani.

* Össi és nagyváradi helyiérdekű 
vasút. A kereskedelmi miniszter az őssii és 
nagyváradi helyiérdekű vasút közigazgatási be­
járásáról felvett jegyzőkönyvet most hagyta 
jóvá. Egyidejűleg értesítette úgy Biharvárrne- 
gye, mint Nagyvárad város törvényhatóságait 
hogy az építkezési munkálatokat engedélyezi, 
mivel a káptalan a beadott kifogásokat vissza 
vonta. Tudomásunk szerint a ^vasútvonal építé­
sét már meg is kezdték, sőt rövid időn belül 
megfog történni annak mütanrendőri bejá­
rása is

* Árverés a vármegyén. Tegnapi 
számunkban megirtuk, hogy a vármegyeházán 
ma délután 3 órakor fogják elárverelni azokat 
a fegyvereket, melyeket a főszolgabírók ko­
boztak el a vadorzók, vagy engedélyivel nem 
bíróktól. A rendeletet, melyben a fegyverek 
eladása volt kimondva az alispán adta ki 
Híradásunkra Slatz Antal főispán tegnap egy 
újabb rendeletet adott ki, melyben az alispánt 
rendelkezést egyelőre lel függeszti, amennyiben 
a fegyverek eladása 60 nap múlva lesz meg­
tartva. Ez idő alatt a fegyvertuiajdonosok kellő 
igazolvány és fegyvertartási engedély fel­
mutatása mellett fegyvereiket átvehetik Répássy 
Mihály vármegyei házfelügyelőnél. Az árverés 
tehát szeptember 26 án lesz megtartva.

* Jóváhagyott alapszabályok. A 
belügyminiszter özv. Waldmann Alajosné sza­
natóriumának alapszabályait jóvóhagyta s házi­
rendjét láttamozta

* A nyárlói gyilkosság. Annak idején 
megirtuk, hogy Nyárion egy ember azzal volt 
vádolva, hogy a feleségét megölte volna. Az 
ügyben nyomozást indított meg a nagyürögdi 
esendői őrs. Csaknem két heti széleskörű ala­
pos vizsgálat tegnap ért véget, mely az ember, 
Szegedi Imre felmentésével végződött. A fel­
jelentést, melynek nyomán a vizsgálat el lett 
rendelve. Szegedi rosszakarói tették, kik most 
e tettükért az igazságszolgáltatás előtt fognak 
felelni. A vizsgálat adataiból kitünőleg az asz- 
szon tífuszban és nem a férj bántalmazásai 
miatt halt meg.

x Középiskolai tanuló. 1II-IV osztályú 
helybeli úri háznál teljes ellátásra felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

KÖZGAZDASÁG.

A hortobágyi sáskajárás A hortobágyi 
sáskajárás kipusztttásról újabban olyan tudósí­
tások jelentek meg, amelyek aggasztók, de 
szerencsére nagyon túlzottak is. A valóság az, 
hogy a sáska által okozott fertőzés első sorban 
és főleg a Nagyhortobágyra és a szomszédos 
legelőterületekre terjed ki. Még a vetésben csu­
pán a Hortobágygyal közvetlenül szomszédos 
Nádudvar község határában okozott számba- 
vehetőbb károsodást. Darányi főldmivellésügyi 
miniszter egyébként a sáskafertőzések tekinte­
tében a legmesszebbmenő intézkedéseket ren­
delte el s a m kir. rovartani állomás tisztvise­
lőt a sáska által veszélyeztetett pontok tüzetes 
megfigyelésére és felvételére küldte ki, hogy a 
jövő évben foganatosítandó sáskairtást e felvé­
telek alapján lehessesen eszközölni.
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A gabonatőzsde határideje 
Budapest, julius 26.

14'88
12'72
106-1

Búza okt. — — 
Rozs okt.-re — — 
Tengeri julius 1906 — 
Zab ápr.-ra — — 
Repcze aug.-ra — —

I486 — 
12-70 — 
10 62 —

32'60 — 32 80

Értéktőzsde.
Budapest, julius 26.

Oszrák hitelrészvény— — — 678-— 
Magyar hitelrészvény — — 796-—
Leszámítoló bank — — — 506'— 
Rimamurányi — — — — 525 
Osztrák-m. állam vasutirészvény 670'— 
Közúti vasút — — -- 594' —
Városi villamos vasul — — 327 50

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti áru- és értéktőzsde 1906 jui 
Magyar aranyjáradék 4% — — —
Magyar koronajáradék 4° 0 — —
Magyar keleti vasúti államkötvény 4° e 
Magyar földtehermentesitési kötvény 4r „ 
Horvát-szlavon földtehermentesitési kötvény 98' — 
Magyar gyeremény sorsjegy-kölcsön — 207.50
Tisza-szab. és szegedi sorsíegy-kölesön — 156.— 
Osztrák járadék papírban — — — 99'5o
Osztrák járadék ezüstben — — — 100 50
Osztrák korona járadék — — - 117'80
«Osztrák járadék aranyban — — — 99’46
1860. oszt, államsorsjegyek — - 1 59
Osztrák-magyar bankrészvény — — — 16.97 
Magyar hitelbank részvény — — — 802' —
Osztrák hitelbank intézeti részvény — 661'06 
Osztrák-magyar államvasuti részvény— — 667'—

Nérnet birodalmi márka — —
London vista —- —
Páris vista — — — ~'

, 20 márkás arany — —. — 
' 20 frankos frankos (Napolendor)

REGÉNYCSARNOK.

1910 
117-35 
240'25
95’50 
23’46

i. 25-án.
— 113- j
— 95 — í
— 85-20 '
— 95 40

Györgyejev Foma. i
Irta: Gorkij Maxim 106. I

Fölállt, kiment s hallotta, hogy Tarasz rög- I 
tön odasugott valamint Ljubának. i

— Talán rólam beszélnek — gondolta. . 
Hirtelen az a gondolat villant meg agyában, 
hogy hallgatózni log az ajtón. , ,

Átment a másik szobába, ahol sötét volt.
Lábujjhegyen lépkedett, szive hevesen dobogott, i 
odalépett az ajtóhoz.

— Nehézkes fiú — mondta Tarasz.
Most Ljuba hangja hallatszott. 1
— Nagyon könnyelmű élete' él. Rettenetes , 

dolgokat miivel. Először megverte a kormányzó i 
sógorát. Apánk sokat vesződött, amíg a dolgot , 
el tudta igazítani. Kétezer rubeljébe került ez a ■ 
tréfa s mialatt atyánk evvel a dologgal volt | 
elfoglalva, Foma egy egész társaságot akart 
belefojtani a Volgába.

— Haha! Micsoda szörny! És még ez ; 
akarja kikutatni az élet céljait.

— Különben nagyon erős ember . . . Égy- i 
szer a hajóról akart néhány embert a vízbe 
dobálni, miközben folyton azt kiabálta: Hazam- i 
nak akarok szolgálni, aljas emberektől akarom ‘ 
megtisztítani ezt a földet. j

— Igazán? Ez nagyon szellemes.
— Rettenetes ember. Sok pénzt költ
— Mondd csak, Ljuba, nem tudod, hogy f 

milyen föltételek mellett kezeli atyánk az ő ' 
üzletét ?

__Nem. Tejhatalma van. Miért kérdezed?
— Csak ... Jó üzlet! Igaz ugyan, hogy 

orosz módra, azaz rosszul van berendezve . . . 
De kitűnő üzleti Ha az ember kézbe venne, 
aranybánya lehetne belőle.

— Foma nem dolgozik. Mindent apank 
csinál.

— Úgy? Kitűnő.
— Tudod, néha azt hiszem, hogy 

Foma mond, az csupa őszinteség s hogy tudj* 
becsületes is lenni. De aljas életmódját 
tudom összeegyeztetni azzal, amit mond.

— Nem is érdemes, lusta fráter 
iparkodik megindokolni lustaságát.

— Nem. Olykor úgy viselkedik, mint a 
gyermek. — Különösen régente.

— Hisz mondtam, hogy kölyök még. Fiát 
érdemes olyan sokat beszélni az ilyen műve­
letlen kölyökről?

— Nagyon szigorú vagy.
Igen. Szigorúnak kell lennünk. Az áimok 

az ifjaknak és a fiatal lányoknak valók, komoly 
emberek csak komoly dolgokkal foglalkoz­
hatnak.

amit

nem

SZERKESZTŐI POSTA.
V. I. Alsó-Kosály Köszönet a küldeményért. 

Kívánsága szerint lesz. Üdv! .
A .Tulipán« szerkesztőjének. Nagy 

Ödön nevű munkatársunk nincs és 
volt, ha az illető annak mondja magát, 
hallucinál.

Újságolvasó. Természetes, hogy 
volt. A mohén plébánia-épület dolgában 
váradi latin és görög szertartása püspökök érint­
keztek egymással. A dőlt betűkből szedett szók a 
szedőszekrényben maradlak.

nem is 
bizonyára,

sajtóhiba
a nagy-

A szerkeszt

VUCSKICS G Y U LA,Dr.

I Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

SZENT LÁSZLÓ KÖNYVNYOMDA
Nagyvárad, Szilagyi I>ezső-u. 3. szám

.IS«ivek

folyóiratok, hírlapok,
voualzatok.

gazdasági nyomtatványok.
egyházi, községi

én egyéb

fthatalos nyomtatványok, 
körlevelek, 

ievélboritékok.

Elvállal és készít:
iziéses kivitelben 

tuiuilennemii

nyomdai munkákat
jutányos árak mellett.

Vidéki WidelsSßk gyorsan as pontosan giZKóziWetiiek,

Levélt ejek, 

számlák, falragaszok, 
báli meybivók, 

táncrend uH. Alapok, 
naptárak, 

palackfeliratok, 
névjegyek, 

g jiá s z j .1 p o k 
stb. a nyomdai szakba 
vágó nyomtatványok 

készítése.

Ä lat, es g(ír. szert, kath. egyhazm raktá ra. " egyei nyomtatványok
mi deresek felvétetnek a kiadóhivatalban. |



Püspök-Ladány—-Debreczen—Érfnihálytalva.

érk.

Dobrest—Rogoz—Szombatsag.

ind.

56

oá*

Hollód—Kötegyan—Vásztö,

ind.

érti.

06
16
40

12
33
10
32

érk. 
ind.

4 . 22 
f4 32

4 "

Dobrest — —
Nánhegyesel —
Szombatság-Rogoz érk.

i Sz. v. 
ind., 41 —

» 5103: 250: 6'55'il2'04 4—J 
Érmibályfalva érk. 6 06 3 47 735 12 53 ÖÖ5°

Éimíhályfa! va—Jár eczen—Püsp öVLad ánv.

ló

226

3'18

403

Sátaad -Jraiiíi,5 39

03
18
37
51 
01
27
42
17
46 
o9 
11

P.-Ladány
Debreczen

Sí. v.
124

sz.

50
16
26

Érmihá'yfaka ind.
Debreczen
P.-Ladány

VASÚTI MENETREND
Érvény es 1906. évi május 1-tői.

Budapest—Nagyvárad—Kolozsvár. Kol ozs vár—Nagyvárad—Budapest,

Budapest 
Rákos 
Uj szász 
Szolnok 
Szajol 
P.-Ladány 
Báránd 
Sáp 
B.-Ujlalu 
M.-Pelerd 
M .-Keresztes 
Bors 
Püspöki 
Nagyváfád 
Is várad (Sz. V.) ind 
V. V< ’encze 
F. Vásárhely 
M.-Tc’egd 
Élesd 
Rév 
Csúcsa 
B.-Hunyad 
Jegenye 
Kolozsvár

»

X*

»

érk

érk

ind.
Gy V.

Ji

9

11

I11

. 12

. 12
12
12

1
1
2
3
4
4
5

25

37

13

46

26
41
48
59
22
43
11
23
03
33
15

Sí. v

52

2
2 
o

2 09
2i
35
53

3(05
3 16 
8 28

3!44
4|10

Gy. v I 
2|35 
2,47 
4 07 
7:30 
7l,43 
5,57

927

631

714

Gy.v.
915

V, Gy. v.

4 28 
4)49 
5'06 
o ol 
638 
719 
7'49 
8Í34

Gy.v.
12 59

1:4.4
2 13
2
3

Sz. v.
6 05
714
735
833
927
9 46

1002
10 21
10 JG
10 37 2 32

Sz. v.
5,23

t6 11
639
7'69
7 48

f759f334

Kolozsvár 
Jegenye 
B.-Hunyad 
Csúcsa 
Rév 
Élesd 
Mező-Telegd 
F.-Vásárhely 
Várad-Velencze» 
Nagyvárad

ind.

8 47 
9'23

10 10 
10127 
10'41 
10'58 
11’07 
11'13

Gr. v. 
lljtO

12 23 
12'55 
137 

+1150 
203

19
33

12 55

11 4 44
24

1153 
12)07 
12:24 
12)46 
II— 
114 
1'28 
136 
1 48 
2:06 
231

7 42 
f 7’55 
815 
9 03
9 23 

f9 57 
10 30

304
324
350

5 34
6 02

<33

14 
6:30 
650 
7IO4 
7114 
7134

ük.

híd.

2
2 
•>

11
18
26

',53

5
6
61

811

836
Gy. v.

ló

4.10'3

z. V. Sz. v. Gy. v. Sz. v. ‘ Sz. v.

5 58 10 36 3*1-6 5'1 S, 9,1)6
7 26 12 05 4 46 8‘291OÍ3>j 3 30 

erk. __ _'O1 ll 5'32' 91111'24' 5'34

Gy

2a. 
f3 05

3 ‘
4
4

16
52

12'48
12}59

1 22
1
2
3
4-Ohl
-|33|
5'1 öl

43
11
331

Nagyvárad 
Püspöki 
Bors 
Mező-keresztes > 
Mező-Peterd 
B,-Újfalu 
Sáp 
Báránd 
P.-Ladány 
Szajol 
Szolnok 
Rákos 
Budapest

2'30
2 41

3’18

8 43
8 o2

11;36 
1I.Í47
11 54 
1205
12 17

4115

4104 9 21 12:29
4:34 T9 34
4j56.------
5 13 10 01 
ß 29 — ■-
9 52 11 18 3!49

1017---------- ----

12 47
1 01
li45

4ó

5'51

U OS 2 38
U 19
' ’ 26
' 39
I1Í5-;
1205 
12:25 
1241
119

Oebreczen—Nair-léta — 
Vértes.

Vértes—Dabreczei— 
Hanpléta

Sáránd ind. 10,23.; ö)26j Derecske ind. 6;

V. V V. v.
" ’ V. v. -| V. ’/

Debreczen i. 9,35' 4 51 Nagy-Léta- 5 Lob
Sáránd > 10118 5 3« Vértes ind.
H.-Bagos > 1028 5 46 M.-Pálvi » 5 47 1'3'.-
H.-Pályi » 10-45 05 H.-Pályi » 6 03' i 48
M.-Páíyi ilO 57 6 16 H.-Bagos > 6; 18 2 05
N.-Líta- 'I 1 li Sáránd » 6 40: 2128

Vértes érk. 11'16 6 3í> Debreczen é. 7 <8 3jl3

«rk.i- I 1 50 6'40 9)35

344
7|10 7 50 Derecskéért. ||10|42j| 5|45'j Sáránd

— 1'49 
erk. j ti|áO 2,09

ind.

Nagyvárad---Szeged. Szeged--Nagyvárad. Nagyvárad —Arad, Arad—Nagyvirad.
'__ ______ _________ _—--------«kCM 1"— —

Sz. S'. V V, ;• ... bz. v. Sz. V. Sz. V. S', v Sz. v.

Nagyvárad ind. 10 20 4 4 5 7 40 Szeged ind. 3 30 10 5 9 8Í± Nagyvárad ind. 10'20 4) 45 7* 40 Arad ind. 5:10 11 25 9 30
Ősi > 10 30 4 i56 7 59i H.-y-Vá .árl.dv » 4 28 11 40 8 56 Ősi > 1080 4 56 7j 59 Kétegyhá?a » 6 11 12i 34 I? 24
Less 10 48 5 :J5 8 22 Orosháza » 5 41 12 !28 10 07i Less 10'48 öl 15 8| Csaba érk. 6 3 ) 12: 59 11 5|)
Cséffa > 11 03 5 !34 8 45 Csaba érk. 6 35 1 18 Gyapjú » ____—i — ! ——- Csaba ind. 6 56 1 38 4 21
Szalonta > 111 26 6 02 9 24 Csaba ind. 6 56 1 38 4 |50 Cséffa 11103 5 34 8 45 Gyula. » 19 2 02 5 51
Kötegyán > >11 4 4 t<> 24 9 52 Gyula 7 48 2 02 5 26 Szalonta » 11126 6, 02 9 24 Sarkad > 7 40 2 22 5 10
Sarkad » 11 54 6 33 10 ÜOi Sarkad f" 40 2 ’-2 5 54 Kötegyán » “11 44 6 24 9 52 I Kötegyán > 7:5t 2 32 6 02
Gyula > '12 18 6 157 10 37 Kötígyái. > 7 51 2 Í32 6 11 Sarkad » 11 54 6: 33 10', 06 ) Szalonta’ » 8 20 2 57 31
Csaba érk. 12 37 7 18110 Oö Szalonta 8 Í2O 2 '57 7 22 Gyula > 12)18 6j 5 4 10 37 ; Cséffa » 8 40 ■3 15 i —•
Csaba ind. i 1 48 7 !41 4 44 Cséöa 8 Í40 3 15 7 38 Csaba érk. 12 37 T 18 11 05 j Gyapjú » —— —*■ —. — — —•
Orosháza 49 8 159 5 50 Less 9 >02 3 í ö o 7 56. Csaba iud. 2J 35 7 29 4 32 Less 9 02 3 33 7 54
H. M .-Vásárhely » 3 44 10 12> í — Ősi 9 ,19 3 ;49 8 16 Réteg yháza > 2134 7! 57 5 03í Ősi » 9i 19 3 49 8 16
Szcged-Rókus érk. i 4 22 11 3>5 7 5Ö Nagyvárad érk. 9; 3O( 4 - 8 ■.->L Arad érk. 3|29 9j- 6 Ojj Nagyvárad érk. 9 30 1 4: - 8 31

ÄJJIfcB^jjs^J/asköh Vaskóh— Belényes—Nagyvárad Nagyvárad—
Nagyvárad — — 
V.-Velencze — — 
I’élix-Fürdő — — 
Kardó — — — 
Nyárló — — — 
Magyar-Gyepes —■
Tasádfő — — — 
Drág-Cséke — — 
Magyar-Cséke— — 
Du sd — — — 
Szombatság-Rogoz— 
Hollód — — 
Gyanta — — 
Sólyom — — 
Borz — — 
Belényes-Ujlak 
Sonkoly os — 
Belényes— — 
S zudrics — — 
Lunka-Rézbánya 
Vaskók — érk.

ind.
Tv.S2.SZ. Sz V. Sz V. Tv. 5Z-SZ

5| 30 4 30 Vaskóh — — — ind. 4 10 2 . —«-
51 42 4 40 Lunka-Rézbánya — » 4 22 2 13
6)07 5 05 Szudrics — — — » 4 4b 2_ 42
6i 24 ö 21 Belényes— — — » 5 16 3 22
7)07 5 58 Sonkolyos — — » 5 36 f3 •16
7 21 6 11 Belényes-Ujlak — » 5 47 t3 58
7 39 6 28 Borz — — — > 5 55 4 OSJ
7 55 6 43 Sólyom — — — » 6 09 4 30 i
8 14 j-7 — Gyanta — — — * 6 28 f4 51!
8 28 T< 13 Hollód — — — > 6 41 5 12
9 02 45 Szombatság-Rogoz— » 6 56 5 39
9 15 7 56 Dusesd — — — * rr 22 16 06
9 31 8 10 Magyar-Cséke— — » 7 36 6 21
9 53 8 32 Drág-Cséke — — » 7 55 6 42

|10 10 48 47 Tasádfő — — — » 8 09 16 56
10 22 8 57 Magyar-Gyepes — » 8 25 7 13

flO 36 t‘J 09 Nyárló — — — » 8 37 7 26
11 19 9 42 Kardó — — — » 9 03 17 52
11 46 10 05 Félix-Fürdő — — > 9 17 18 06
12 19 10 31 V.-Velencze — — » 9 38 8 31
12 85 10 45 Nagyvárad — — érk. 9 49 8 431

Nagyvárad
B.-Püspöki
Bihar —
Paptamási
Gyapoly — ■
B.-Diószeg
Nagykágya
Széke lyhid 
Erselind —
Érmi Irály falva

Sz. V. "vővr
— ind. T 25 6 4i Érmihályfalva

4 40 7 10 Érselind —
__ J> 5 — 7,35 Székelyhid —

.... -gf í) 24 8,03 Nagykágya —
5 37 8.19 B.-Diószeg —

_ TL 5 53 8 í 44 Gyapoly — —
--  I> 6 05 8í ö7 Paptamási —

6 28 9 j 33 Bihar — —
6 49 B.-Püspöki —

— érk. 7 19 10 j 31 1 Nagyvárad —

Szcmbatsg—Bogoz—Cobrest.

Szombatság-Rogoz ind.
Nánhegyesel — — »
Dobrest — — — »

1 v- V. Tv.sr

9
19

9

10
36
46

7
18, 

81
i

Nagyvarad—Dévavanva—Gyoma

Nagyvárad 
Ősi _ _ 
Uj-Palota 

G yires — 
Körösszeg 
Szakái — 
Nagy-Tóti 
Komádi — 
Iráz — 
Kót - - 
Vésztő — 
Szeghalom 
Körös-Ladány 
Kétbalom 
Déva-Ványa 
özed .
Gyoma   .

ind.

érk.

V. v
5
6
6
6
7
7
7
8
8
9
9

10
10
11
11
12
12

47 
07 
22 
40 
01 
30 
55 
25 
42 
14 
40 
26 
47 
05 
42 
06 
23

Sz. v.
1
1
1
2
2
8
3
4
4
5
5
6
6
7
7
7
7

.3° 
! 44 
59 
16 
85 
08 
42 
02 
25 
02 
45
02 
20

20
36
44

vonatok közlekedési ideje középeurópai idő

Gyoma—Dévavanya—Nagyvarad Vésztő—Kötegyan—Hollód

Tv. SZ.SZ.

SV. V . " " T.
6 11 1 20
6 <9 1 -
7 08 1 48
7 20 6 02
7 33 6 22
7 48 7 1 40
8. 49 8108
8 27 8 : 38
8 1 52 8:58
9 06

11
9 15

y. v.
6|
6
6

Gyoma — - 
Özed — • 
Déva-Ványa - 
Kéthalom 
Körös-Ladány 
Szeghalom 
Vésztő — - 
Kőt — — ■ 
Iráz — — - 
Komádi — - 
Nagy-Tóti 
Szakái — • 
Körösszeg 
Gy ires — • 
Uj-Palota— ■ 
Ősi — — - 
Nagyvárad

ind.

érk.

Sz. v. 
f’fö 

4 Í37

5 13 
5'40
6 12
6 :88
6 : 52
7 • 10 
7:22 
7 48
8
8
8 
9
9

11
33
47 
03 
20

V. v.
2 30

54
26
43 
06 
88 
22
52 
07 
38 
50
23
47
12
27
46 
05

2
3
3
4
4
5
5
6
6
«
7

8
8
8
9

Vésztő — — 
Okány — — 
Gyanta — — 
Sarkad-Keresz.tur 
Méhkerék — 
Kötegyán — 
Kötegyán — 
Pósa — — 
Ilye — — — 
Csegőd — — 
Erdő-Gyarak — 
Árpád - - — 
Fekete-Bátor — 
Fekete-Tót — 
Ten ke — — 
Rippa — — 
Mocsár-Gyanta 
Hollód — —

17

V. v. V. 5,
■ ■■■■ ind. ri 45 5
— > 5 07 5 (

» 5 23 5:
> 5 36 6

— 5 52 6!
— érk. 6 — 6

ind. 6 16 6 !
— » 6 29 7
... > 6 48 7 i
— > 7 02 7
■ •— > 7 12 7

» 7 21 8
. > 7 39 8

— » 7 52 8
— » ö 17 9
— » 8 41 9

» 8 o3 9
— érk. 1 9 03 10

Hollód — —
Mocsár-Gyanta 
Rippa — —
Teiike — —
Fekete-Tót — 
Fekete-Bátor — 
Árpád — — 
Erdő-Gyarak — 
Csegőd — — 
Ilye — — — 
Pósa — — 
Kötegyán — 
Kötegyan — 
Ménkerek — 
Sarkad-Keresz.ur 
Gyanta — 
Oaáuy — ~~

Vesztő — ~

V. v. V.

4 85 11 1
4 46 11
5 02 11
5 24 12
5 41 12
6 06 l
6 16 1
6 25 1
6 34 1
6 57 1
7 07 2
7 19 2
8 06 2
8 15 2
8 33 3
8 43 3
9 i)2 3
9 20 4

11
21 
31 
51 
02
15
40 
ÁJ 
21
45 
01 
20

szerint vau kiütve. A vastagabb számok este 6 órától 5 óra reggeli 59 perczig terjedő éjj.ni időt. <’
,kf-iel jeií'lwaalKHáitíi .negádó.rHye



1906. julius 27
VI*?'/' * ?! T b

8

kiadóhivatalában

utányos árban

Egy-két jó családból való, 
!—3 középiskolát végzett fiú 

fizetéssel felvétetik

tanulónak 
a Szent László nyomdában.

ajál házunkban
eladási

s legtartósabb kivitelben

francia, angol és 
amerikai szabás sze­
rint s ezeket :

Nagyvárad, Kossuth-u. 5. szánni 
(volt rendőrségi épület) idcsinybcaií 

í i z 8 et ii a k k e a á ni s H j a k.
Különleges lábbelik katonatisztek, gazdászok, vasúti 

tek, csendörök és pénzügyőrök részére

NAGYVÁRADON.
A Gazdák Biztositó Szövetkezete« 
Nagyváradon vezérképviseletet létesített s 
a nagyváradi üzlet vezetésével a Leszá­
mítoló és Jelzálogbankot bízta meg. 
A vezérképviselet titkári teendőit____

melyben mindenféle vasöntések, gépalkatrészek

Kenyere* Sándor
K ismert biztosító szakember tótja el.

A »Gazdák Biztosító Szövetkezete* 
felöleli a tűz-, jég- és életbiztosítá­
sok összes formáit, kiválóan előn5os s 
jutányos díjtételeit készséggel bemutatja a

Nagyváradi Ve zérképviselöség
Leszámítoló és Jelzálogbank r. t

Tisztességes és jeilemes urak elő 
pp. nyös feltételek mellett kerestetnek 

swwwww ” __ - XI i. —-Ul.WffHT—*M**>llr

A székesfővárosi m kir államrendőrség,' szerződéses szállítói
370 munkás és alkalmazott. Fiók gyártelep Budapesten. Tancnc internátus 2f benlakó, 18 bejáró tanonc

kézimunkával a legfinomabb
cipőket, csizmákat

4 eredeti írvári szabott árakon

Készítünk kizárólag

Férfi-, női 
és gyerniek-

Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, hogy 

Tátray és Klier cég alatt 
e<ry a mai kor vívmányaival felszerelt 

VASÖNTÖDÉT nyitottunk.
gyorsan, jól és olcsón öntetnek. — Tisztelettel

Pártoíju^t hazai ipart! Néviyyfikpén^nketi^yenbe. 
hanem vásároljunk kizárólag magyar készítmény«

IIÍTO RÓKÁT
gyári árban, kezesség mellett a

Magyar Műbútor gyár Részvénytársaságnál 
VARY VAKAROM, FŐ-UTCA ELEJÉM.

[pari és kereskedelmi vezető: PORJHSZ LIERMAN 
Teljes lakás- szálloda- és kávéházberendezések müipari vállalata.

Kívánatra tervek és költségvetések — Telefon 421 szám

HIRDETÉSÉKUjbiztöstositó intézet

Nyomatott a Szent László-nyondában Nagyváradon.


